
 

 

 
 

Ata da Décima Sexta sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia 27 de maio de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da 

Câmara municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a 

presidência do vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora 

Samara Dayne Lemos. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus 

por mais uma sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas.  Em 

seguida, o presidente convida a secretária para fazer a chamada nominal dos 

vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 

Clériston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves 

Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Francisco Romário Lima, Helton 

Rodrigues Nunes, Samara Dayne Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. Faltou os 

vereadores Gilson Fernandes da Silva e Maria de Fátima Silveira da Silva. 

Havendo presença de quórum o Presidente declarou aberta a sessão. Dando início 

ao EXPEDIENTE; o Presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador Helton 

Rodrigues Nunes para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, 

conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. Em seguida o Presidente 

convida a vereadora, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, para fazer 

parte da Mesa Diretora na ausência da vereadora e vice-presidente Maria de 

Fátima Silveira da Silva. Dando continuidade o Presidente solicita a secretária 

para fazer a leitura das MATÉRIAS. O presidente solicita a secretária para fazer a 

leitura dos projetos. A secretária da início a leitura do Projeto de Lei do 

Legislativo de N° 009/2022 de autoria do vereador  Francisco Romário de Lima; 

DISPÕE SOBRE: INSTITUI A DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA E 

DISPÕE SOBRE AS EXIGÊNCIAS A SEREM ATENDIDAS, PARA AS 

ORGANIZAÇÕES DA SOCIEDADE CIVIL, ASSOCIAÇÕES, FUNDAÇÕES E 

COOPERATIVAS, SEREM DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA. Após a 

Leitura o Presidente encaminha os projetos a Comissão de Justiça e Redação. 

A secretária da início a leitura do Projeto de Indicação de N° 002/2022 de autoria 

dos vereadores Francisco Romário de Lima; Helton Rodrigues Nunes, 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE ARAÇÃO DAS TERRAS, PROJETO 

HORA DE ARAR, COMO UMA POLÍTICA PÚBLICA PERMANENTE DE APOIO A 

AGRICULTURA FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, ESTABELECE 

CRITÉRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIASA. Após a Leitura o Presidente 



 

 

 
 

encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 

Orçamento. A secretária inicia a leitura das Indicações (requerimentos). Dando 

continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em 

discussão e votação os requerimentos/indicação a seguir. Foi discutida e aprovada 

à indicação de N° 136/2022 de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente, 

solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 

mesmo a que seja construído um ponto de apoio para os pescadores próximo as 

margens do Açude Arrojado Lisboa. O mesmo defendeu sua indicação 

agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de 

N°137, 138 /2022 de autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando do mesmo a disponibilização de transporte exclusivo para os usuários 

que necessitam fazer hemodiálise em Quixadá. Solicita também encaminhamento 

de Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando do mesmo a construção do piso esportivo 

da Quadra da Escola Irma Ruth.  A mesma defendeu sua indicação agradecendo o 

apoio dos colegas. O Presidente da sequência solicitando a secretária para fazer a 

leitura dos Pareceres e Projetos. A secretária inicia a leitura do Parecer da 

Comissão de justiça e redação de N° 022/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 

005/2022 de autoria do Vereador EMERSON GONÇALVES PARENTE, DISPÕE 

SOBRE: INSTITUI O FERIADO MUNICIPAL, DIA DE SÃO SEBASTIÃO, 

PADROEIRO DO DISTRITO DE LARANJEIRAS, A SER COMEMORADO NO DIA 

20 DE JANEIRO DE CADA ANO. Em seguida, o presidente coloca o parecer em 

discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A secretária inicia a 

leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2022 de autoria do 

Vereador EMERSON GONÇALVES PARENTE, DISPÕE SOBRE: INSTITUI O 

FERIADO MUNICIPAL, DIA DE SÃO SEBASTIÃO, PADROEIRO DO DISTRITO 

DE LARANJEIRAS, A SER COMEMORADO NO DIA 20 DE JANEIRO DE CADA 

ANO.  Em seguida, o presidente coloca o Projeto em discursão e votação e o 

mesmo é aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação de N° 023/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 

006/2022 de autoria do vereador FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA, DISPÕE 

SOBRE: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA JOÃO EVANGELISTA 

SILVEIRA (MESTRE JOÃO) NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o parecer em discursão e 

votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do 



 

 

 
 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2022 de autoria do vereador 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA, DISPÕE SOBRE: QUE DENOMINA 

OFICIALMENTE DE RUA JOÃO EVANGELISTA SILVEIRA (MESTRE JOÃO) NA 

SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o 

presidente coloca o Projeto em discursão e votação e o mesmo é aprovado por 

unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação de N° 024/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 007/2022 de autoria do 

vereador FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA, DISPÕE SOBRE: QUE DENOMINA 

OFICIALMENTE DE RUA MARIA MARIETA NOBRE NA SEDE DO NOSSO 

MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o 

parecer em discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A 

secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2022 de 

autoria do vereador FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA, DISPÕE SOBRE: QUE 

DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA MARIA MARIETA NOBRE NA SEDE DO 

NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente 

coloca o Projeto em discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. 

A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação de N° 

025/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 008/2022 de autoria do vereador 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA, DISPÕE SOBRE: INSTITUI O FERIADO 

MUNICIPAL, DIA DE NOSSA SENHORA IMACULADA CONCEIÇÃO, 

PADROEIRA DO DISTRITO DE BARRA DO SITIÁ, A SER COMEMORADO NO 

DIA 08 DE DEZEMBRO DE CADA ANO. Em seguida, o presidente coloca o 

parecer em discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A 

secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2022 de 

autoria do vereador FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA, DISPÕE SOBRE: 

INSTITUI O FERIADO MUNICIPAL, DIA DE NOSSA SENHORA IMACULADA 

CONCEIÇÃO, PADROEIRA DO DISTRITO DE BARRA DO SITIÁ, A SER 

COMEMORADO NO DIA 08 DE DEZEMBRO DE CADA ANO. Em seguida, o 

presidente coloca o Projeto em discursão e votação e o mesmo é aprovado por 

unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação de N° 026/2022, Projeto de Lei do Executivo N° 017/2022 de autoria do 

PODER EXECUTIVO DISPOE SOBRE: ESTA LEI ALTERA O ART. 5° E SEUS 

PARÁGRAFOS DA LEI 350/2005, DANDO NOVA FORMATAÇÃO DA 

COBRANÇA DA CIP POR CLASSE, CONFORME TABELA EM ANEXO, 

DEFININDO VALORES EM R$ (REAL) PARA A CONTRIBUIÇÃO DO CUSTEIO 



 

 

 
 

DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA – CIP, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E 

REVOGAR A LEI 522/2012 E ART. 4°, “B” E INCISO II DA LEI 350/2005. 

REVOGAÇÃO DA LEI REVOGADORA. MEDIDA QUE SE IMPÕE.  A secretária 

inicia a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos de N° 

017/2022, Projeto de Lei do Executivo N° 017/2022 de autoria do PODER 

EXECUTIVO DISPOE SOBRE: ESTA LEI ALTERA O ART. 5° E SEUS 

PARÁGRAFOS DA LEI 350/2005, DANDO NOVA FORMATAÇÃO DA 

COBRANÇA DA CIP POR CLASSE, CONFORME TABELA EM ANEXO, 

DEFININDO VALORES EM R$ (REAL) PARA A CONTRIBUIÇÃO DO CUSTEIO 

DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA – CIP, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E 

REVOGAR A LEI 522/2012 E ART. 4°, “B” E INCISO II DA LEI 350/2005. 

REVOGAÇÃO DA LEI REVOGADORA. MEDIDA QUE SE IMPÕE. A secretária 

inicia a leitura do Parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos de N° 

001/2022, Projeto de Lei do Executivo N° 017/2022 de autoria do PODER 

EXECUTIVO DISPOE SOBRE: ESTA LEI ALTERA O ART. 5° E SEUS 

PARÁGRAFOS DA LEI 350/2005, DANDO NOVA FORMATAÇÃO DA 

COBRANÇA DA CIP POR CLASSE, CONFORME TABELA EM ANEXO, 

DEFININDO VALORES EM R$ (REAL) PARA A CONTRIBUIÇÃO DO CUSTEIO 

DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA – CIP, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E 

REVOGAR A LEI 522/2012 E ART. 4°, “B” E INCISO II DA LEI 350/2005. 

REVOGAÇÃO DA LEI REVOGADORA. MEDIDA QUE SE IMPÕE. A secretária 

inicia a leitura do Parecer da Comissão de Defesa do Consumidor de N° 

001/2022, Projeto de Lei do Executivo N° 017/2022 de autoria do PODER 

EXECUTIVO DISPOE SOBRE: ESTA LEI ALTERA O ART. 5° E SEUS 

PARÁGRAFOS DA LEI 350/2005, DANDO NOVA FORMATAÇÃO DA 

COBRANÇA DA CIP POR CLASSE, CONFORME TABELA EM ANEXO, 

DEFININDO VALORES EM R$ (REAL) PARA A CONTRIBUIÇÃO DO CUSTEIO 

DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA – CIP, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E 

REVOGAR A LEI 522/2012 E ART. 4°, “B” E INCISO II DA LEI 350/2005. 

REVOGAÇÃO DA LEI REVOGADORA. MEDIDA QUE SE IMPÕE. Em seguida o 

presidente coloca os pareceres em discursão. Os vereadores, Francisco Filho de 

Oliveira Rêgo, Thiago de Sousa Oliveira, Clériston Aurélio da Silva Nobre e 

Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, solicitam pedido de vista dos 

pareceres do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 017/2022 de autoria do 

PODER EXECUTIVO, DISPOE SOBRE: ESTA LEI ALTERA O ART. 5° E SEUS 



 

 

 
 

PARÁGRAFOS DA LEI 350/2005, DANDO NOVA FORMATAÇÃO DA 

COBRANÇA DA CIP POR CLASSE, CONFORME TABELA EM ANEXO, 

DEFININDO VALORES EM R$ (REAL) PARA A CONTRIBUIÇÃO DO CUSTEIO 

DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA – CIP, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E 

REVOGAR A LEI 522/2012 E ART. 4°, “B” E INCISO II DA LEI 350/2005. 

REVOGAÇÃO DA LEI REVOGADORA. MEDIDA QUE SE IMPÕE. O Presidente 

concede pedido de vista. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação de N° 027/2022, Projeto de Lei do Executivo N° 018/2022 de 

autoria do PODER EXECUTIVO DISPOE SOBRE: A RESPONSABILIDADE POR 

VALORES REFERENTES ÁS MULTAS DE TRÂNSITO DECORRENTES DE 

INFRAÇÕES COMETIDAS POR SEVIDOR PÚBLICO NA CONDUÇÃO DE 

VEÍCULO OFICIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação de N° 018/2022, Projeto de Lei do 

Executivo N° 018/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO DISPOE SOBRE: A 

RESPONSABILIDADE POR VALORES REFERENTES ÁS MULTAS DE 

TRÂNSITO DECORRENTES DE INFRAÇÕES COMETIDAS POR SEVIDOR 

PÚBLICO NA CONDUÇÃO DE VEÍCULO OFICIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em seguida o presidente coloca os pareceres em discursão. Os 

vereadores, Francisco Filho de Oliveira Rêgo, Thiago de Sousa Oliveira, 

Clériston Aurélio da Silva Nobre, Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos e Emerson Gonçalves Parente solicitam pedido de vista dos 

pareceres do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 018/2022 de autoria do 

PODER EXECUTIVO, DISPOE SOBRE: A RESPONSABILIDADE POR VALORES 

REFERENTES ÁS MULTAS DE TRÂNSITO DECORRENTES DE INFRAÇÕES 

COMETIDAS POR SEVIDOR PÚBLICO NA CONDUÇÃO DE VEÍCULO OFICIAL 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O presidente concede pedido de vista. A 

secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação de N° 

028/2022, Projeto de Lei do Executivo N° 019/2022 de autoria do PODER 

EXECUTIVO, DISPOE SOBRE: ALTERA O ART. 5° DA LEI 519/2012 E 

ACRESCENTA INCISOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, MEDIDA 

QUE SE IMPÕE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura do 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos de N° 019/2022, Projeto de Lei 

do Executivo N° 019/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO, DISPOE SOBRE: 

ALTERA O ART. 5° DA LEI 519/2012 E ACRESCENTA INCISOS, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, MEDIDA QUE SE IMPÕE E DÁ OUTRAS 



 

 

 
 

PROVIDÊNCIAS. A secretária faz a leitura das tabelas. Em seguida, o presidente 

coloca os pareceres em discursão e votação e os mesmos são aprovados por 

unanimidade. A secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº 019/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO, DISPOE SOBRE: ALTERA O 

ART. 5° DA LEI 519/2012 E ACRESCENTA INCISOS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, MEDIDA QUE SE IMPÕE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o Projeto em discursão e 

votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. Em seguida a secretária faz a 

leitura da Moção de Pesar Nº 015/2022, pelo o falecimento da Sr.ª Francisca 

Nogueira Monteiro, de autoria dos vereadores, Samara Dayne Lemos e Francisco 

Romário de Lima. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a 

palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador teve 

disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Não houve palavra facultada 

conforme o combinado. Em seguida a secretária faz a leitura do memorando 

015/2022 de autoria do vereador o Gilson Fernandes da Silva, abonando a sua 

ausência. A secretária faz a leitura do memorando 016/2022 de autoria da 

vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, abonando a sua ausência. Por fim, 

não havendo mais matéria o Presidente encerra a sessão, marcando a outra para 

o dia 03 de Junho de 2022. Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata 

que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

 
                      _________________________________________________________ 

                                                 Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
 

_________________________________________________________ 

Clériston Aurélio da Silva Nobre 
 

 

 ________________________________________________________ 

        Daniel Bandeira Lima 

 

________________________________________________________ 

Emerson Gonçalves Parente 



 

 

 
 

 

 

Ata da Décima Sexta sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia 27 de maio de 2022, às dez horas (10h00min). 

 
 

 

_________________________________________________________ 

Gilson Fernandes da Silva 

 

______________________________________________________ 

Francisco Filho de Oliveira Rego 

 

________________________________________________________ 

Francisco Romário Lima  

 

                              _________________________________________________________ 

Helton Rodrigues Nunes 
 

     _______________________________________________________ 

Maria de Fátima Silveira da Silva 
 

                             _________________________________________________________ 

Samara Dayne Lemos 

 

     _______________________________________________________ 

Thiago de Sousa Oliveira 

 


